
Ata nº 2.266, de 08 de maio de 2017 

17ª Sessão Ordinária 

Aos oito dias do mês de maio de dois mil e dezessete, às dezenove horas no 

Plenário Pedro Lucas, reuniram-se os Vereadores sob a Presidência do 

Vereador João Alberto Kunz e secretariado pelo Vereador Francisco Adams. O 

presidente pediu para que o chefe de secretaria, Claudio Hack, fizesse o 

momento espiritual. Informou que tem na Mesa as prestações de contas do 

CEDELINHO, mês de janeiro/2017; APAE, meses dezembro/2016, janeiro e 

fevereiro/2017; SINDICATO, Resíduos Sólidos, parcelas 01/10 e 02/10, 

colocando que como a Câmara tem como uma das funções fiscalizar, declara 

então que a partir de hoje as Comissão da Casa terão que fazer um Parecer 

sobre as Prestações de Contas. Igualmente coloca que a na Ordem do dia 

quando forem votados v aí ser lido de novo o que está sendo votado, para que 

as pessoas que estão no Plenário possam saber o que está sendo votado 

realmente. Colocou em discussão e votação uma a uma as atas 2.262 e 2.265 

e estas foram aprovadas por unanimidades.    

NA MATÉRIA DE EXPEDIENTE 

Lido um Comunicado do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação; 

Memorando do Departamento Pessoal, solicitando que todos os funcionários e 

Vereadores da Câmara tragam suas cópias de Declaração de Renda até o dia 

31.05.2017; Of. Nº 22, da Secretaria Municipal de Educação e Cultura; 

Solicitação das dependências da Câmara de Vereadores por parte do 

PARTIDO PROGRESSISTA; Indicação nº 045, do Vereador Ilário Relásio 

Bringmann, “Solicita que se faça um estudo para se ter um Centro de 

Informações Turísticas, com um Paradouro na ERS 115”; Of. Nº 050, do 

Município de Três Coroas com uma Mensagem Retificativa ao Projeto de Lei nº 

3532. 

NO HORÁRIO DE EXPEDIENTE 

A VEREADORA MARISA DA ROSA AZEVEDO saudou os presentes. Inicia 

informando que foram iniciadas pela Secretária de Obras do Município as 

melhorias na Estrada de Figueira, pois haviam muitas queixas pelas más 

condições da estrada, mas a Vereadora explica que isso não se dá pela falta 



de vontade dos operários e sim porque as estradas de “chão batido” estragam 

com muita facilidade, exemplificando que podem ser feitas melhorias em um 

dia ocorrendo chuva no outro, essas melhorias já ficam danificadas novamente. 

Comunica que esteve verificando o recapeamento de acesso ao templo 

budista, trecho que compreende em torno de 2km, ela cita que o trecho ficou 

muito bom, a cobertura foi realizada com asfalto quente de qualidade da 

Empresa PAVICOM, com recursos adquiridos através de emenda ainda na 

gestão passada, e que entraram nos cofres públicos para conclusão da obra. 

Comunica que no último domingo realizou-se a Corrida do Bem, evento social 

promovido pelo LEO e LIONS Clube do Município, que visa uma integração 

com a comunidade através do esporte em prol das entidades, aproveita o 

ensejo para agradecer a participação dos Colegas Vereadores, João Kunst, 

Roque Werner, Kiko, Chico Bala, Oneide, e também da Assessora Jurídica da 

Casa Lucimara Zanatta, ela salienta que se trata de um evento muito bonito 

que integra diretamente a comunidade e suas famílias, lembrando que o evento 

foi novamente um sucesso e reforçando o agradecimento dos participantes. 

Informa que no último domingo a Colega Vereadora Oneide e ela, foram 

chamadas por dois munícipes, para relatar a elas a necessidade que existe da 

construção e manutenção das calçadas, ela diz que concorda e reforça que 

esse assunto sempre foi muito cobrado e debatido dentro dessa Casa 

Legislativa por todas as gestões que por aqui passaram, que não é de hoje que 

esse assunto é discutido e rediscutido nessa Câmara, mas relembra que os 

Vereadores não possuem poder de execução e sim poder de cobrança, e 

salienta que o que está faltando é falta de fiscalização e efetiva cobrança para 

que os munícipes responsabilizem-se pela construção e manutenção das suas 

calçadas, através de medidas mais drásticas se assim for necessário, ela deixa 

claro que isso não é algo dessa gestão e sim que o problema se arrasta a 

muitos anos, pela falta de fiscalização e punição aos munícipes que não 

cumprem com a sua responsabilidade, ela explica que elas foram chamadas 

após um idoso ter sofrido uma queda com ferimento em virtude das más 

condições das calçadas do Município, ela refere-se com orgulho em dizer que 

muitos munícipes fizeram suas calçadas após ela ter ido pessoalmente 



conversar com elas, inclusive cita ter comprado briga com algumas, mas que 

hoje está tudo bem, evidencia que existe uma grande cobrança para que se 

faça calçada na Rua: 12 de maio nº 589, casa situada ao lado do hospital, ela 

relata inclusive já ter visto, presenciado a queda de duas pessoas, justamente 

pela precariedade das condições dessa calçada, salientando que isso ocorre 

em pleno centro da cidade e reforçando que existe casas em que nem há 

calçada, mas informa que a responsável pela residência, diz que já está 

tomando providencias inclusive realizou orçamento para os concertos da 

calçada, a Vereadora diz que seguirá cobrando tal conserto. Comunica que 

também recebeu reclamações referentes a coleta de lixo na cidade, informando 

que ainda não entrou em contato com a garagem, mas que o fará assim que 

possível, para verificar junto aos responsáveis o que está ocorrendo. Agradece 

a Secretária de Obras pelos consertos realizados na passarela da diva, pois ela 

relatou problema com o escoamento da água no local, explicando que foi 

colocado massa asfáltica no local solucionando assim o problema. Relata 

agora um fato por ela presenciado que vem ocorrendo e prejudicando o 

comercio local que é responsável pela geração de renda e emprego, e imposto 

que são revertidos em melhorias para a cidade, ocorre que na quadra dos 

Supermercados Rissul , praticamente transformou-se em um “camelódromo” ou 

“feira ao ar livre”, começaram primeiramente com a comercialização de panos 

de prato, ela relata que nesse final de semana em virtude do pagamento, ela 

parou sua bicicleta e ficou observando que no local está comercializado bonés, 

óculos, roupas, tênis, enquanto isso todo uma loja do comercio local estava 

com as portas abertas, inclusive fazendo “feirão” em seu estabelecimento com 

preços mais em conta para atrair os clientes, ela relata ter ficado chocada com 

a situação, com a variedade de mercadorias que estava sendo oferecida a 

comunidade pelos “ambulantes”, ressaltando que se tratam de produtos cuja a 

procedência é desconhecida e que prejudica em muito o comercio local, ela 

informa que após os relatos presenciados esteve conversando na tarde de hoje 

com o Secretário da Fazendo e com a fiscal tributária do Município, com o 

intuito  de cobrar uma fiscalização mais rigorosa nesse sentido por parte da 

Prefeitura Municipal, pois na opinião dela é inadmissível que se permita isso na 



cidade de Três Coroas, salienta que compreende o lado social, mas que está 

ocorrendo um abuso muito grande por parte desses ambulantes, e declara 

nunca ter presenciado tal situação, ou seja, a venda diversificada de produtos 

tamanha era o oferta que tomavam grande parte da calçada, diante de todo o 

exposto ela esclarece que dá razão aos comerciários que vieram até ela relatar 

suas queixas em relação a esse assunto, esclarece que perguntou ao 

Secretário da Fazendo se esses ambulantes haviam pelo menos realizado o 

pagamento de alguma taxa de liberação de comercialização, ao qual foi 

respondida que não houve nenhuma espécie de pagamento por parte desses 

ambulantes, intensifica a necessidade de uma fiscalização mais rígida, pois na 

opinião dela eles precisam “dar forças” e “apoiar” o comércio local que gera 

fonte de renda, empregos e impostos, e que eles não podem permitir que esse 

tipo de comércio irregular se espalhe dentro da cidade de Três Coroas, ainda 

nesse tocante, parabeniza a Prefeitura pela negativa de alvará para realização 

da “Feira do Braz” no Município, havia sido solicitada a realização dessa que 

iria ocorrer no CTG, mas após negativa da Administração Municipal, essa não 

irá ocorrer, a Vereadora relembra que no ano retrasado a solicitação foi aceita, 

e no ano passado a Vereadora falou nessa Casa que deveria ser negado e a 

negativa ocorreu, e esse ano teve a solicitação pelo segundo ano consecutivo 

teve a liberação negada. Relata outra queixa frequente dos munícipes, que é a 

fixação de propagandas promocionais dos supermercados nos canteiros 

públicos da cidade, principalmente próximos aos retornos, pois isso ocasiona a 

distração dos motoristas e prejudica o paisagismo, ela acredita que os 

supermercados devem colocar suas propagandas defronte aos seus 

supermercados, e não nos espaços públicos e canteiros da cidade, deixa então 

registrada a sua manifestação contrária a essa pratica. Em relação a 

mensagem retificava que veio ao projeto de lei nº 3.532 referente a carga 

horária das serventes, que hoje é de 40 horas, ela diz que é a favor das 35 

horas propostas inicialmente no projeto acreditando que essa seja uma grande 

oportunidade de enquadrar a classe a maioria dos servidores municipais, 

defendendo a valorização das categorias com salários abaixo do mínimo que é 

o caso das serventes que hoje recebem R$834,00 (oitocentos e trinta e quatro 



reais), salientado que o salário mínimo é uma referência legal a ser cumprida, 

lembrando que os Vereadores já se manifestaram a esse respeito e até o 

presente momento não houve nenhuma manifestação por parte do Poder 

Executivo, ela acredita que eles estejam esperando pela reposição de junho, 

que talvez alcance o piso salarial mínimo vigente hoje no país, mas ela ressalta 

que isso é uma grande injustiça que esses profissionais servidores ganhem 

menos do que um salário mínimo, atenta para uma justificativa usada de que 

com o adicional de insalubridade chega-se ao salário mínimo, porém relembra 

que a insalubridade é uma conquista a parte, pois a classe lida com produtos 

insalubres, é uma das classes que mais trabalha tendo jornada diária de 8 

horas, exemplificando que se a maioria dos servidores públicos cumprem 

jornada de 7 horas diárias, ela defende que as serventes sejam enquadradas 

nesse padrão, mantendo o projeto inicial sem alterações, declarando sua 

defesa as 35 horas semanais para a classe das serventes. Convida a todos 

para que prestigiem a festa de aniversário do Município, uma festa comunitária, 

voltada para todos os munícipes. Agradece a presença de todos renovando o 

convite para que voltem sempre.  

O VEREADOR IRINEU FEIER saudou os presentes. Inicia registrando a sua 

participação e dos demais Colegas Vereadores, em audiência pública sobre 

segurança, ocorrida na Câmara Municipal de Vereadores de Taquara, na 

ocasião estiveram reunidas várias autoridades da área de segurança e foram 

discutidas a liberação de mil novos policiais que estão em formação final, 

declarando que essa é uma espera ansiosa por parte de todos os Municípios 

da região, eles cita que as liberações estão previstas para 1º de julho quando 

esses mil novos policiais se formam, todos são sabedores de que isso não irá 

resolver o problema grave que todo o Estado enfrenta hoje na segurança 

públicas, mas são mil policiais a mais no Estado trabalhando no policiamento 

ostensivo, ainda falando em segurança, ele deseja registrar, pois talvez muitos 

ainda não saibam, mas no sábado retrasado o Colega Vereador na gestão 

2013-2016 Fabiel Sturm teve sua residência arrombada, o Vereador informa 

que ao visitar observou que ele está bastante assustado, pois o arrombamento 

ocorreu durante o dia e aproximadamente de 15 à 20 minutos após a família ter 



saído de casa, o prejuízo gira em torno de 15 à 20 mil reais em bens materiais 

levados da residência. Faz agradecimento a Secretária de Obras pelas 

melhorias que estão sendo realizadas na Estrada de Rodeio Bonito e Furnas, 

além das melhorias já realizadas na Estrada de Serra Grande. Reforça o 

convite feito pelo GEIC (Grupo Evangélico de Igrejas Cristãs), lido na matéria 

de expediente pelo Chefe de Secretaria, deixando então esse convite especial 

feito a todos os Vereadores e comunidade em geral, para o evento que irá 

ocorrer na próxima quinta-feira a partir das 20:00h, esse culto ecumênico irá 

contar com a participação da Banda Opus Dei que irá participar com o louvor 

nesse culto, ou seja, serão responsáveis pela realização dos louvores durante 

o culto. Evidencia como sendo de grande valia a iniciativa do Presidente da 

Casa em reler os projetos que não são lidos e votados no mesmo dia, isso 

facilita a compreensão dos munícipes que assistem as sessões deixando-as 

mais transparentes, e registra que as atas aqui aprovadas, são aprovadas 

somente após recebidas e lidas por eles através de e-mail, ou seja, são 

enviadas, avaliadas e corrigidas por todos os vereadores antes de serem 

aprovadas em Sessão Ordinária. Agradece a presença desejando uma 

abençoada semana a todos.  

O VEREADOR PEDRO SENIR FARENCENA saudou os presentes. Inicia 

explanando sobre o Projeto de Lei 3.532 que faz referências a alteração de 

cargas horárias de algumas classes de servidores, em especial várias 

categorias da classe médica, ele explica que o médico clinico geral 20h terá 

sua carga horária reduzida para 10h, essa modificação irá abranger também 

ginecologistas e pediatras, ele relembra que a poucas semanas atrás ele 

acompanhado de outras colegas Vereadores estiveram em visita aos postos de 

saúde do Município e constataram que os médicos não estavam cumprindo a 

sua jornada de 20h semanais, o que resultaria em uma média de 4h diárias, 

mas na realidade o que ocorre é que os médicos atentem um determinado 

número de fichas e após esses atendimentos deixam as unidades de saúde 

para realizar atendimentos externos, diante do exposto ele faz o seguinte 

questionamento, sendo esse projeto aprovado e a redução de cargo horária 

consentida, reduzindo-se de 20 para 10 horas semanais, esses profissionais 



irão cumprir realmente cumprir essas 10 horas, será que isso irá resolver o 

problema das filas nos postos de saúde, ressaltando que esses pacientes não 

atendidos pelos postos de saúde, são os pacientes que procuram atendimento 

no hospital, que também acaba com o mesmo problema, uma imensa fila de 

espera, redirecionando para o hospital esses atendimentos de consulta básica 

que seriam de responsabilidade dos postos de saúde, diante disso ele se 

posiciona totalmente contrário a essa redução de carga horária da classe 

médica, ele explana que se o objetivo do projeto de redução de carga horária é 

em virtude de não haver verba suficiente para pagamento do piso nacional da 

classe médica, qual seria então o intuito de lançar um projeto de lei, que 

objetiva ajuda econômica para participação de munícipes em concursos e 

beleza, além do pagamento no valor de até R$2.300,00 (dois mil e trezentos 

reais) para custos de bandas para tocarem em bailes de entidades, ele enfatiza 

que isso é totalmente inadmissível, pois existem munícipes em filas de espera 

para atendimento médico e mesmo assim é proposto ao legislativo municipal 

um projeto de lei que visa redução da carga horária dos médicos, e que se 

aprovado a população irá cobrar dos Vereadores tal apreciação, ele sugere 

então que seja vetado categoricamente o projeto de lei 3.531 que visa auxilio 

financeira para participação em concursos de beleza, e que seja feito um 

projeto de lei visando um aumento salarial para a classe medica, para que não 

seja necessária a proposta de redução de carga horária da classe médica, 

deixa claro que não é contra o incentivo a bandas, mas desde que se tenha 

condições mais do que suficientes para suprir áreas de extrema necessidade 

como prioridade, como saúde, educação e segurança, pedi então que os 

colegas Vereadores repensem bem esses projetos, que as comissões façam 

análises detalhadas da situação aqui exposta, pois na opinião dele é incabível 

que se reduza a carga horária dos médicos, além disso faz que seja feito 

através de oficio um pedido de informação que conste quais médicos, de quais 

postos, quantos são, ou seja, informações mais completas sobre o projeto 

proposto. Agradece desejando a todos uma ótima semana.  

O VEREADOR ILÁRIO RELÁSIO BRINGMANN saudou os presentes. Inicia 

parabenizando o grupo de jogadores mirins de pingue pongue do Município 



que estiveram no último final de semana representando a cidade de Três 

Coroas em mais uma etapa do Campeonato Estadual de Pingue Pongue, 

realizado no Município de Montenegro, conseguindo a classificação de 2º para 

a equipe trescoroense, ressaltando que a equipe está “fazendo bonito” levando 

o nome do Município a ser destaque em várias cidades do Estado através 

desse campeonato, enfatizando que a Prefeitura Municipal tem entrado com 

um bom apoio para que isso esteja se concretizando. Em relação ao evento 

promovido pelo LIONS e LEO Clube do Município o Vereador ressalta que foi 

realmente um evento muito bonito, eu movimentou muitas famílias da 

comunidade, marcado pela presença de mais de 500 pessoas, em que essa 

Casa Legislativa também se fez presente, “fazendo bonito” no evento, ele da 

sua parte agradece imensamente pelo convite que lhes foi feito para 

participarem do evento, deixa aqui registrado um cumprimento especial ao Sr. 

Cezar e aos demais do grupo responsáveis pela organização do evento, 

ficando a disposição para participação em outros eventos de ambas as 

entidades.  

Aparte Vereadora Marisa; comenta que foi procurada por munícipes que 

manifestaram desejo de serem convidados para participar do evento no 

próximo ano, e que isso é algo muito bom para as entidades e mesmo para o 

Município.  

Segue fala do Vereador Ilário; em relação a audiência na qual estiveram 

presentes na cidade de Taquara, que discutiu a situação da segurança pública 

no Estado, o Vereador diz que o convite feito pelo Câmara de Vereadores de 

Taquara estendeu-se a sete Municípios, e que Três Coroas esteve bem 

representada contando com a presença dos Vereadores, Roque, Irineu, Kiko, 

Hilário, Nega e ele, mas comenta ele comenta que não possui a crença de que 

o Estado conseguirá resolver os problemas na área da segurança, que 

realmente existe a chegada de mais de mil novos policiais, entretanto existe 

também uma grande saída de efetivos que estão se aposentando, cita um 

comentário do Comando da Policia Civil que comunicou a chegada de cinco 

novos policiais para sete Municípios, ressaltando que diante disso foi possível 

constatar durante a reunião que o problema não é único de um Município, que 



todos estão passando pelas mesmas dificuldades na área da segurança, sendo 

destaque a falta de efetivo no policiamento ostensivo, assim como, a falta de 

recursos para os Comandos, enfatizando que pessoalmente não ele não vê a 

curto prazo uma boa perspectiva na solução dos problemas com a segurança, 

informa inclusive que o Prefeito do Município vizinho Igrejinha, Sr. Joel esteve 

hoje em visita ao Comando na capital, comenta que ainda a algumas semanas 

atrás ele juntamente com o Prefeito, Vice e o Colega Vereador Roque 

estiveram em visita ao Secretário de Segurança do Estado, Sr. Cezar Schirmer, 

em que foi explanado o interesse de dos Municípios de Igrejinha e Três 

Coroas, na realização do curso para formação de novos policiais no Município 

de Igrejinha, para que durante o processo de formação esses acadêmicos 

pudessem fazer o “estágio preparatório” auxiliando no policiamento ostensivo 

dos dois Municípios, trazendo um acréscimo muito grande na segurança dos 

Municípios, ele cita o que o discurso realizado pelo Promotor de Justiça na 

audiência, refletiu o real sentimento dos bandidos, declarando que os meliantes 

tem absoluta certeza na impunidade, ou seja, eles sabem que não serão 

punidos pelos crimes que cometem, ele comenta outra peculiaridade que vem 

ocorrendo, com relação ao número de registros de B.O citando que nem a 

metade das pessoas lesadas fazem a representação, e quando ocorre em 

finais de semana o número é menor ainda, pois para registro de ocorrência é 

necessário o deslocamento até o Município de Taquara, que conta com o 

plantão, tudo isso por falta de efetivo nos comandos da brigada militar e da 

polícia civil, ressalta que o Município ainda conta com a participação do 

CONSEPRO que é um grande aliado no reforço da segurança pública, todavia 

tem consciência de que nada substitui o efetivo humano nas ruas, além de 

destacar o fato dos delinquentes estarem sempre bem armados, mas “torce” 

para que o bom senso impere e que seja possível a liberação do curso de 

formação no Município de Igrejinha, o que seria muito válido para toda a 

comunidade de ambas as cidades.  

Aparte Vereador Roque; em relação ao projeto de lei que trata da redução da 

carga horária de algumas categorias de servidores, entre eles médicos, 

serventes e motoristas, o Vereador manifesta-se da seguinte forma; desde que 



os projetos deram entrada nessa Casa Legislativa que ele vem conversando 

com a Administração a respeito, para que eles realizassem um estudo melhor 

dessa situação para que não fique prejudicada a população, nem a classe dos 

profissionais cujas horas estão propostas a redução, em relação a situação das 

serventes, foi sugerido que houvesse um aumento real nos salários e essas 

continuassem a cumprir as 40 horas semanais e que isso inclusive já está em 

estudo por parte da atual administração, para que resultem em benefícios para 

os dois lados, para população e para os profissionais também.  

Segue fala do Vereador Ilário; atenta para o fato de hoje em dia serem 15 

fichas de atendimento por médico, e que muitas vezes os munícipes chegam 

nos postos as 5:00h para garantir o atendimento e os médicos atendem esses 

fichas em torno de 1 hora uma hora e meia, sugerindo que houvesse um 

aumento no número de fichas ai os médicos permaneceriam por mais tempo 

nos postos de saúde, e após o atendimento dessas 25 ou 30 fichas conforme 

sugerido pelo Vereador, desde que esse número seja permitido por lei, o 

profissional estaria liberado para realizar serviços fora da unidade, ajudando a 

solucionar o problema da falta de fichas de atendimento.  

Aparte Vereador Roque; enfatiza que essa situação não foi criada agora, que 

essa situação arrasta-se por muito tempo, inclusive com a intervenção da 

Promotoria através do Ministério Público, justamente para discutir o 

cumprimento da carga horária por parte dos profissionais da área médica, cita 

o caso do Município de Caxias do Sul, que está enfrentando sérios problemas 

em relação a isso, os profissionais estão fazendo regime de greve e a situação 

agrava-se a cada dia, mas ele acredita que Três Coroas mereça uma solução 

que fique a contento de todos.  

Segue fala do Vereador Ilário; ele diz ter certeza absoluta que o intuito da atual 

administração é acertar, fazer o certo, talvez tenha se equivocado na questão 

das 10 horas não sendo quem sabe a decisão mais correta, todavia a intenção 

é acertar, e quem sabe essa Casa Legislativa possa ajudar de alguma forma. 

Reforça o convite para que todos prestigiem as festividades que marcam a 

passagem do aniversário da cidade e marquem presença na 17ª Três Coroas 



em festa, em especial que prestigiem o show da banda OPUS DEI, uma banda 

gospel na área gaúcha. Agradece e deseja uma boa semana a todos.  

O VEREADOR HILLÁRIO ILUIR BEHLING saudou os presentes. Em relação a 

sua participação e de demais colegas na audiência pública realizada na última 

quinta-feira na Câmara de Vereadores de Taquara, o Vereador declara que 

será bem franco em dizer que ele saiu muito decepcionado dessa audiência 

pública, enfatiza e  deixa bem claro que essa decepção em nada tem a ver com 

as atividades das Policias Civil e Militar que atuam diretamente no Município, 

mas quando estão presentes; um Deputado que representa a segurança 

pública, Comandantes e Coronéis, Promotoria, e dizem a todos os presentes 

que existe uma redução do ano passado para esse ano no números de crimes 

de diversas espécies, é possível perceber de maneira muito clara que esses 

órgãos responsáveis pela segurança de toda uma população estão na verdade 

“fazendo olho-grosso” em cima dessa matéria, e o que vemos diariamente em 

nossas cidades é justamente o contrário é o avanço e o crescimento da 

violência e da falta de segurança, o popular “está tudo uma bagunça”, pois na 

opinião dele o Governo do Estado pode não ter dinheiro, mas não pode ser 

omisso em admitir que a situação  está grave, precisando admitir publicamente 

que a segurança pública não está a contento daquilo que foi “tentado vender” 

ao povo, diz sentir-se ainda mais chateado, pois o Colega Vereador Chico Bala 

estava inscrito no evento e nem chamado foi, se não fosse uma mensagem 

enviada por ele a um Vereador do Município de Taquara, que ele dissesse que 

os números apresentados lá não eram reais, pois uma grande parcela da 

população não registra suas ocorrências simples, declarando que isso é um 

erro persistente na população, pois devíamos registrar todas as ocorrências 

não importando o motivos, para que os Comandos tivessem informações 

melhores para quando houver as chamadas “avaliações” para formulação dos 

índices de criminalidade no Município esses números reais aparecessem, 

salienta que infelizmente com isso quem sai prejudicado é a própria população, 

pois a princípios quando os comandos acreditam que a população esteve 

vivendo uma situação não calamitosa essa mesma população se contem e não 

faz os registros, declarando que realmente saiu de lá muito chateado e 



entristecido com o descaso das autoridades. Em relação a situação do 

comercio ilegal que vem sendo praticado nas calçada dos supermercados 

Rissul, o Vereador informa ter recebido no mínimo umas 20 fotos via celular 

denunciando a situação, ele acredita que seja necessário que eles juntamente 

com o Poder Executivo municipal tomem uma providência imediata para que 

isso não venha a se repetir, pois o lojista paga aluguel, luz, água, impostos, ou 

seja, mantem seu comercio em funcionamento cumprindo com todas as 

obrigações legais, para ambulantes simplesmente chegarem no Município e 

montar uma espécie de “feira irregular” para comercialização de produtos sem 

procedência. Faz um agradecimento especial ao CTG Querência do Mundo 

Novo, que no último dia 29 nomeio a ele e sua esposa para serem o Casal de 

Kerb, confiando a eles essa tarefa para o próximo ano, agradece a 

oportunidade declarando que irá honra-la a rigor, procurando representar da 

melhor maneira possível o Município nesse sentido. Parabeniza 

antecipadamente o Município pelo seu aniversário de 58 anos, parabenizando 

a toda a população de Três Coroas, desejando que a partir de 2018 haja uma 

crescente oferta de empregos no Município, pois a situação do desemprego 

está alarmante, sendo essa uma grande preocupação, torcendo para que haja 

uma reversão muito grande nesse sentido, chegando a cidade aos seus 59 

anos com uma grande melhora do setor produtivo do Município. Agradece e 

atenção de todos, convidando para que voltem sempre.  

O PRESIDENTE JOÃO ALBERTO KUNZ EM SUAS CONSIDERAÇÕES 

FINAIS; solicita que as comissões façam avaliações das prestações de contas 

que chegam a essa Casa Legislativa, justificando que sente a necessidade de 

haver um maior controle dessas avaliar e certificar-se de que essas prestações 

estão vindo de forma correta e visível ao aproveitamento do dinheiro público. 

Ele acredita que o povo deva receber deles uma explicação sobre a qualidade 

da prestação de contas das entidades, solicitando inclusive que as comissões 

emitam pareceres positivos ou negativos sobre essas prestações de contas.  

 

NA ORDEM DO DIA 



Colocou em discussão quem seriam os representantes da Câmara solicitados 

no of. Nº 22 da SMEC, para o Fórum Municipal de Educação, fincando os 

Vereadores Pedro Senir Farencena e Roque Werner. O presidente informou 

que encaminhará a Indicação nº 045. Colocou em discussão e votação o 

pedido de encaminhamento de oficio sobre o Projeto de Lei Municipal nº 3.532, 

feito pelo Vereador Pedro Senir Farencena e este foi aprovado por 

unanimidade. Colocado em discussão e votação os Pareceres do Projeto de 

Lei Municipal nº 3.534 e estes foram aprovados por unanimidades. Não 

havendo mais nada a tratar o presidente convidou para a próxima Sessão 

Ordinária dia 16.05.2017 e encerrou está Sessão. Três Coroas/RS, 08 de maio 

de 2017.          


